
оборотные активы; капитал и резервы; долгосрочныеи краткосрочныеоб;зательства; нетто-объем предаж; издержки производства И реализации,в тдпропорциональныерасходы; прибыль;уставной капитал.
При проведениианализа необходимоиметь в виду, что пропорционащными затратамиявляютсяпрямые материальные,трудовые И общие производственныерасходы. Общехозяйственные же считаются непропорциональными или периолическими и по новои методологии составления годовог.отчета списываются непосредственнона реализацию и показываются ка:управленческиерасходы. То же самое следует сказать и о коммерческирасходах. Подобное разделениесебестоимости реализованной процукцшпозволяет определитьобъем нетто—продажв “мертвой точке” (точке

безубыточности),& также “запас финансовойпрочности” анализируемогопредприятия.
При проведении финансовогоанализарассчитываются показатели: чистые активы и чистые оборотныеактивы,

авансированный капитал,
коэффициент банкротства,

коэффициент деловойактивности.
Западные аналитикисущественное значениепридают расчету и анализ;

производственно-коммерческогоцикла. Данный показатель,рассчитанныйсиспользованием краткосрочной кредиторскойзадолженности,
рассматрива-ется как финансово—эксплуатационная потребностьпредприятия.

При коэффициентном методе финансовогоанализапредприятия рассчи-тываются показатели платежеспособности (ликвидности):
коэффициентте-

кущей ликвидности,
коэффициент промежуточной ликвидности,

коэффици-ент абсолютнойликвидности,
коэффициент накопленияденежных средств.

Зарубежной статистикой практикуетсярасчет показателя возраста пред-приятия как отношение накопленного износа за время функционированияосновных средств к амортизации, начисленнойза год. Его использование
представляетинтерес с точки зрения старения или обновленияосновных
средств. Расчет и анализ рентабельностипроводятся методом определенияпорога рентабельности. Рассчитывается: рентабельностьпродаж по прибылиот реализации,

рентабельность продукции,рентабельностьсобственногока-питала,
рентабельность активов.

Расчеты рентабельности завершает дифференциал финансового рычага.Он рассчитываетсякак разность между рентабельностью активов по прибы-ли до вычета налогов и средним процентом финансовыхиздержек (ПО 06”
служиванию кредиторской задолженности).При отрицательном значенииэтого показателянаблюдается так называемый “эффект дубинки”: в ЭТОМ
случае Процент издержек по обслуживанию кредиторскойзадолженностинамного больше рентабельности активов по прибыли до вычета налогов.
Должно же быть Наоборот, иначе нет смысла в дорогих краткосрочных кре-дитах. '

На завершающемэтапе расчета определяетсяплечо финансовогорЫЧЗГа
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‘или коэффициент финансового
рынка). Он рассчитываетсякак отношение

\

всех обязательств К собственномуКЗПИ’ЮЛУ— Обычно фЁЬіансовый риск в

№“ отраслях экономики неодинаков.На_ибольшип вы в банковской

системе.В промьшшенностиего величшіа до 0.3 считается нормальной. Ес—

дикозффИЦИеНТ
больше 1. то это может оыть оправданои даже рационально

„и положительном значении ‚шфференщіалафинансового рычага — глав-

ного оценочного показателя финансовой деятельности-- не только не обос—

печиваетвозможность иметь в обороте прибыль, не облагаемуюникакими

ншюгашь но и "свяжет” ту прибыть, которая имеетсяв виде коммерческой

марки.
В ходе аншшза выполняетсяоценкафинансовогосостоянияпредприятия,

которая зависит от объёмов Дохоцов и своевременности поступления
средств, расходов и использование материальных ресурсов как в целом, так

ипо отдельным
статьям, видам.& также от состоящих финансово—расчётных

взаимоотношений с бюджетом. поставщикгшии потребителями,формиро-
вания и использования прибььш, обоснованности объёмови эффективности
использованиякредитов и других факторов.По результатаманализа и оцен-
ки финансоввыявляются достигнутые успехи и недостатки, резервы и воз—

можности дальнейшегоукрепления и развитиякоьшерческогорасчёта, фи-

нансированияшвестшшйи более эффективногоих использования.
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ПРОВЕРКА внвшних РАСЧЕТНЫХОПЕРАЦИЙ:

ЛЬ, ЗАДАЧИи овщии порядок пговврки
о”“;);1141іансс›вое положение любойорганизации,его платежесппсобіюсть и инвестиции

ПривлекательностЬ на современномэтапе ВО многом 'ЗЕШИСИТОТ СИСТОЯНИЯвнеш—
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них расчетов. Внешним пользователеминформациинеобходимоиметь увереныдостоверности показателейотчетности о состоянии внешнихрасчетоворганизациАудит предполагаетразумную гарантиюдостоверностиотчетных данных проверяемойорганизации.В статье рассматриваютсяцель, задачи, источникиинформаци;и общий порядок аудитавнешнихрасчетныхопераций.

ОСТЬ }

И.

Внешние расчетные операции охватывают расчеты с поставщикамииподрядчиками, с покупателями и заказчиками,по претензгшщ с дебиторамии кредиторами,по выделенномуна отдельный баланс имуществу, с дочер.ними и зависимыми предприятиями, с банкамипо ссудам, с бюджетом и невнебюджетнымплатежам.
От состоянияэтих расчетов во многом зависит платежеспособностьор-ганизации, ее финансовое положениеи инвестиционная привлекательность_

Уверенность в достоверностипоказателей отчетностио состоянии внешних
расчетов необх0димавсем пользователямотчетности.Поэтомуаудиторосо-бенно тщательнопроверяетсостояниевнешних расчетных операций.

Целью аудита внешних расчетных операций является формированиемнения о достоверностипоказателей бухгалтерской отчетности,
отражаю-щих обязательствапо внешним расчетам (дебиторскуюи кредиторскуюза—долженность), о соответствииприменяемой методики учета нормативным

документам и подтверждение законностиобразования дебиторскойи креди-торскойзадолженности,ее достоверности и реальностипогашения.
В ходе проверкидолжныбыть решены следующие задачи приведенныена рисунке 1.
Для достижения поставленныхзадач необходимополучить доказательст-ва, используяразличные приемы и источники получения информации. При

проверкевнешнихрасчетныхоперацийаудиториспользует:_ основныенормативныедокументы, регулирующиевопросы организа-ции учета и налогообложениявнешних расчетных операций;— приказ об учетной политике;
— бухгалтерскуюотчетность;
— регистры синтетического и аналитическогоучета внешних расчетныхоперации, составленныеорганизацией;
— первичныедокументы по отражению внешнихрасчетныхопераций-По приказу обучетнойполитикеаудиторзнакомится:
— с рабочим планом счётов, используемыхдля учета внешних расчетных

операций;
— формой бухгалтерскогоучета и перечнем учетныхрегистров, состав-

ляемыхв организации;
—— документооборотом(графиком документооборота) первичных д0КУ'ментов,

связанныхс учетом внешних расчетных операций;— перечнем Лиц, которым предоставлено право подписи документы
оформляющихвнешниерасчетные операции;
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